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ОСНОВНО УЧИЛИЩЕ “СВ. СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙ”
6600 гр. Кърджали                                                                                        директор: 0361/ 6 53 97

гр. Кърджали,                                                                          тел./факс: 0361/6 59 26, 0361/2 27 33

ул. “Ген. Чернозубов” № 19                 web: www.svetii-kardjali.org; e-mail: ou_svetii_kj@abv.bg

АНАЛИЗ 
на броя на учениците в населеното място – на база получени списъци за подлежащи деца за първи клас  за учебната 2023/2024 година, училищната мрежа, ДОС за физическата среда и информационното и библиотечното осигуряване на училището съобразно информационната система и стратегията на общината
В Основно училище „Св. Св. Кирил и Методий”, град Кърджали се обучават деца от три етноса за страната – българи, турци и роми самоопределящи като турци. За 2/3 от учениците българският език не е майчин. 
Родени през 2016 година децата поред представените списъци за подлежащи деца за първи клас през учебната 2023/2024 година от Община Кърджали.

Училището има възможност да поеме една група в ПГ, 3 паралелки в I клас и 3 паралелки в V клас. В ПГ – 23 деца, I клас – 3 паралелки по 22 деца общо 66 и V клас – 3 паралелки по 26 деца общо 78. 

Училищното управление се реализира в екип директор и двама заместник директори по УД и АСД. Включени са 41 педагогически специалисти. 

Приоритет в дейността на училището е учебната материално-техническата база. Помещава се в основна сграда на 2 етажа и 1 прилежаща към нея пристройка за подготвителна група. Модерно обзаведен   една   компютърна зала с 1 сървър, 18 терминала, 60 лаптопа, 25 таблета, 10 интерактивни дъски, 16 мултимедийни проектора. 

Учителите разполагат с 25 служебни преносими компютъра. За обучението на учениците са  осигурени 40 преносими лаптопа и 25 таблета. Всяка една класна стая  разполага с мултимедиен проектор. Осигурен е неограничен и безопасен достъп до Интернет. 
В училището функционира и библиотека с фонд 3500 книги.  Физкултурният салон е ремонтиран и обзаведен с необходимите уреди и пособия. В училищния двор наред с мини парк е изградена класна стая на открито. Има рампа и санитарни помещения с достъп за деца със специални потребности. Материално-техническата база се модернизира ежегодно.
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